

# 新春走基层

## 离石区

## 汾阳:张灯结彩添喜庆

# 送出美好祝福 传递温暖情谊

本报讯 为营造欢乐祥和的节日氛围,大力弘扬中华优秀传统文化,近日,离石区委宣传部、离石区新时代文明实践服务中心携手区文联、田家会街道新时代文明实践所,共同开展了“迎新春写春联 送祝福”文明实践活动。

活动现场,气氛热烈非凡。书法家们饱含创作热情,饱蘸浓墨,挥毫泼墨间,喜庆的祝福之意随笔而出。一幅幅寓意吉祥、饱含着对居民安康祝福的对联,一个个笔锋刚劲、奔放有力的大红“福”字,不一会儿便铺满了整个现场,让大家提前感受到了浓郁醇

厚的年味。

鲜红的春联映衬着居民们喜悦的笑脸,现场欢声笑语不断,墨香四溢,二者相互交织,营造出邻里间温馨、和谐的美好氛围。居民王大爷拿到心仪的春联后赞不绝口,兴奋地说道:“得知新时代文明实践中心举办写春联送祝福活动,我早早就选好了对联内容赶过来。手写的春联看着就喜庆,感觉特别有生气!”

在活动中,笔墨书写的是汉字,送出的是美好祝福,传递的是温暖情谊,居民们喜笑颜开,有序地领取春联。

有的居民驻足欣赏,沉浸在书法艺术的魅力之中;有的则在众多作品里精心挑选,还不时与书法老师交流探讨书法艺术的精妙之处,分享有趣的春节习俗。现场充满欢声笑语,浓浓的年味在字里行间缓缓流淌、传递。

此次活动不仅是传承中华优秀传统文化的一次宝贵契机,更是拉近邻里关系、增进居民感情的一座桥梁。今后,离石区将持续发力,真诚倾听群众的呼声,以暖心互动凝聚民心,坚持把文明实践活动做到群众的心坎上。(王艳)



1月22日,汾阳市政府前,工人们正在紧张地安装彩灯。随着春节的临近,全市各地都在积极地进行节日装饰,张灯结彩,增添了节日的喜庆气氛,营造出浓厚的节日氛围。刘少伟 摄

## 文水:千盏花灯迎新春



近日,文水县丽彬文化园广场千盏花灯迎新春,一派喜庆景象。这里的花灯包括文化志愿者制作的550余盏传统花灯和300余盏古诗词花灯。花灯起源于古代的宗教祭祀活动,人们为了祈求风调雨顺、五谷丰登,会在特定的日子举行仪式,用灯火来祭祀神灵,驱除邪恶。在春节期间,家人团聚,共同赏灯,花灯成为了家人和睦、生活美满的象征,反映了人们对生活繁荣富饶的追求,同时也寄托着吉祥如意的愿望。花灯不仅是节日的装饰,更是承载着中国人民情感和愿望的重要文化符号。梁大智 摄

柳林县金家庄滑雪场建设于2023年,2025年进行了升级改造。改造后的滑雪场已于近日开放,设有雪区、冰区和美食区三大区域,拥有百米滑道、雪地摩托、碰撞球、冰车等十余种冰雪游乐项目,为游客提供丰富多彩的冰雪旅游体验。

记者 高茜 摄

## 冰雪游乐为节日添彩



# “串”起新春祝福 共迎灵蛇献瑞

文/图 本报记者 韩笑

灵蛇贺岁,新春将至。为进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富社区居民精神文化生活,增进邻里间的交流与互动,近日,离石区城北街道尉汾路社区依托社区积分制管理体系,精心组织了一场手工串珠活动。

一大早,社区工作人员便将色彩斑斓的串珠、柔软的鱼线、灵巧的串珠针、锋利的剪刀一一备齐。接着,专业手工爱好者陈翠云老师向社区居民详细讲解了串珠的基本技巧和步骤,包括如何选择合适的珠子、如何搭配颜色、如何打结固定等。

发放手工材料后,大家便跟着老师的手把手教学和指导,一步步井然有序地编织串珠。“左线右珠、上穿下过……手指按这里,把线绕过去再勾过来,线不要拉得很紧。”在老师耐心指导下,居民们仔细聆听老师强调的技巧,如怎样搭配颜色能让成品更出彩、如何打结才能牢固又美观。

大家一边串珠,一边交流心得,现场气氛热烈而融洽。有的居民还不时地与邻座交流心得,在反复尝试中逐渐掌握了诀窍,从最初的生疏到后来的熟练,一根根丝线在居民们手中穿梭自如,一颗颗晶莹剔透的珠子



社区居民正在展示自己刚串好的作品

逐渐变成了栩栩如生的灵蛇造型。现场欢声笑语不断,洋溢着浓浓的节日氛围。

活动尾声,大家纷纷展示自己的串珠作品,每一件都饱含着独特创意与对新年的美好愿望,一颗颗亚克力珠串在一起,象征着社区居民们紧紧相连,共同守护社区的和谐与团结。

此次串珠手工活动的开展既锻炼

了社区居民的动手动脑能力,同时也为社区居民搭建了邻里互助平台,在相互协作与交流中增强了社区的凝聚力与归属感。下一步,尉汾路社区将继续以积分制为依托,开展更多形式丰富、内容精彩的文艺活动,满足居民多样化的精神文化需求,助力社区建设迈向新高度,与居民携手共绘社区美好生活新画卷。



春节将至,在临县三交镇街上云奇饼子铺格外引人注目,51岁的店主云奇介绍说:“我打油锄片饼子,开店铺已经有10余年了。从最初的流动打饼子到现在的开店铺,到碳火烤炉加工纯碱烤馍、香酥小花卷、干馍片、香脆三角饼等传统乡土小吃,这些地道风味小吃已经成为当地老百姓走亲访友不可或缺的美食。”

图为新鲜出炉的油锄片饼子。记者 张文慧 摄